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ΔΕΛΤΙΟ	  ΤΥΠΟΥ	  

Σήμερα	   30/01/2015,	   αντιπροσωπεία	   της	   ΠΑΣΥΝΟ-‐ΕΣΥ	   συναντήθηκε	   με	   τον	  
Υπουργό	  Υγείας	  κ.	  Π.	  Κουρουμπλή,	  σε	  θετικό	  	  κλίμα	  γόνιμου	  διαλόγου.	  Συζητήθηκαν	  
ορισμένα	   θεμελιώδη	   ζητήματα	   που	   απασχολούν	   τον	   κλάδο,	   με	   πρώτο	   αυτό	   της	  
ανάγκης	   για	   άμεση	   πρόσληψη	   νοσηλευτών.	   Ο	   Υπουργός	   δεσμεύτηκε	   ότι	   η	  
κυβέρνηση	   θα	   προβεί	   άμεσα	   σε	   προσλήψεις	   στο	   χώρο	   της	   Υγείας,	   η	   πλειοψηφία	  
των	   οποίων	   θα	   αφορά	   νοσηλευτές.	   Επιπλέον	   θα	   φροντίσει	   να	   ικανοποιήσει	   τις	  
αιτήσεις	   για	   τις	   μετακινήσεις	   (μετετάξεις)	   των	   εργαζομένων,	   προκειμένου	   να	  
επιλυθούν	   τα	   χρονίζοντα	   προβλήματα	   που	   πλήττουν	   βάναυσα	   το	   θεσμό	   της	  
οικογένειας.	  

Σχετικά	   με	   το	   ζήτημα	   της	   νομοθέτησης	   των	   νοσηλευτικών	   καθηκόντων	   και	  
αρμοδιοτήτων,	   ο	   Υπουργός	   μας	   εξέπληξε	   ευχάριστα,	   μιας	   και	   ήταν	   ενήμερος	   και	  
σύμφωνος	  ότι	  το	  θέμα	  χρήζει	  άμεσης	  επίλυσης.	  Μάλιστα	  δήλωσε	  ότι	  θα	  μελετήσει	  
κάθε	  πτυχή	  του	  και	  την	  ερχόμενη	  εβδομάδα	  θα	  προκαλέσει	  εκ	  νέου	  συνάντηση	  για	  
το	   θέμα	   αυτό,	   παρόντος	   και	   του	   Αναπληρωτή	   Υπουργού	   κ.	   Ξανθού,	   ώστε	   να	  
δρομολογηθεί	  η	  τελική	  του	  διευθέτηση.	  

Στη	  συνέχεια,	  έγινε	  συζήτηση	  για	  την	  ενίσχυση	  της	  ΠΦΥ	  και	  τη	  θεσμοθέτηση	  
και	   νέων	   νοσηλευτικών	   ειδικοτήτων,	   όπως	   αυτή	   του	   κοινοτικού	   νοσηλευτή,	   με	  
ταυτόχρονη	  αναβάθμιση	  του	  θεσμού	  των	  ειδικοτήτων.	  

Ακολούθως,	  ετέθη	  το	  θέμα	  της	  δημιουργίας	  Κλάδου	  νοσηλευτών	  του	  ΕΣΥ	  με	  
τη	   συνακόλουθη	   ειδική	   μέριμνα	   για	   αξιοκρατική	   αξιολόγηση,	   με	   ένα	   αδιάβλητο	  
σύστημα	   που	   θα	   εγκαθιδρύσει	   στους	   νοσηλευτές	   τη	   βεβαιότητα	   της	   αξιοκρατίας,	  
μακριά	  από	  κάθε	  έννοια	  ευνοιοκρατίας	  και	  μεροληπτικής	   ιεραρχικής	  εξέλιξης.	  Και	  
στο	  σημείο	  αυτό,	  οι	  απόψεις	  μας	  συνέκλιναν	  απολύτως.	  

Για	   το	   σοβαρό	   θέμα	   της	   ψυχιατρικής	   μεταρρύθμισης,	   ο	   Υπουργός	  
δεσμεύτηκε	  ότι	  κανένας	  εργαζόμενος	  δεν	  κινδυνεύει	  να	  χάσει	  τη	  δουλειά	  του.	  
	   Τέλος,	   ετέθη	   το	   μείζον	   ζήτημα	   εξορθολογισμού	   του	   πλαισίου	   διαχείρισης	   των	  
κυτταροστατικών	  φαρμάκων,	   τόσο	   από	   πλευράς	   δημόσιας	   υγείας	   και	   ασφάλειας,	  
όσο	  και	  από	  πλευράς	  οικονομίας,	  μιας	  και	  ελλείψει	  κεντρικών	  μονάδων	  διάλυσης,	  



εκατομμύρια	  ευρώ	  χάνονται	  στα	  δημόσια	  νοσοκομεία.	  Ο	  υπουργός	  έδειξε	  ιδιαίτερο	  
ενδιαφέρον	  και	  ζήτησε	  στοιχεία,	  ώστε	  να	  ενημερωθεί	  πληρέστερα.	  
	   Εν	  κατακλείδι,	  η	  ΠΑΣΥΝΟ-‐	  ΕΣΥ	  εκφράζει	  την	  ικανοποίησή	  της	  για	  την	  άμεση	  κλήση	  
της	  από	   το	   νέο	  Υπουργό	  και	   εκτιμά	  πως	   τόσο	  η	  μακροχρόνια	  εμπειρία,	  όσο	  και	  η	  
ευαισθησία	  του,	  θα	  συντελέσουν	  στην	  επίλυση	  πρώτα	  των	  θεσμικών	  και	  έπειτα	  των	  
οικονομικών	  προβλημάτων	  των	  νοσηλευτών	  των	  δομών	  του	  ΕΣΥ.	  
	   Σε	  κάθε	  περίπτωση,	  είμαστε	  εν	  αναμονή	  των	  εξελίξεων	  την	  ερχόμενη	  εβδομάδα.	  
	   	  
	   Ακολουθεί	  το	  υπόμνημα	  που	  καταθέσαμε.	  

	  
	  

Αθήνα	  30/01/2015	  
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Αξιότιμε	  κύριε	  Υπουργέ,	  	  

	   Ευχόμενοι	   καλή	   επιτυχία	   στο	   δύσκολο	   και	   απαιτητικό	   έργο	   στο	   οποίο	   σας	  
ανατέθηκε,	   θεωρούμε	   ότι	   η	   αρχική	   σας	   εξαγγελία	   για	   κατάργηση	   του	   εισιτηρίου	  
των	  5€	  και	  του	  1€	  για	  κάθε	  συνταγή,	  είναι	  τόσο	  ουσιαστικά,	  όσο	  και	  σημειολογικά	  
στην	   ορθή	   κατεύθυνση	   και	   δείχνουν	   ξεκάθαρα	  ότι	   πρόθεσή	  σας	   είναι	   η	   ενίσχυση	  
του	  δημόσιου	  και	  δωρεάν	  χαρακτήρα	  του	  αγαθού	  της	  υγείας.	  	  
	   Η	  ΠΑΣΥΝΟ	  ΕΣΥ	  κινούμενη	  με	  αυτό	  ακριβώς	  το	   ζητούμενο,	  θεωρεί	  ότι	  πρέπει	  να	  
διευκολυνθεί	  όσο	  γίνεται	  καλύτερα	  η	  πρόσβαση	  των	  πολιτών	  στις	  υπηρεσίες	  υγείας	  
και	  ειδικότερα	  των	  μη	  προνομιούχων	  κοινωνικών	  στρωμάτων.	  
	   Επιθυμώντας	   να	   σας	   καταστήσουμε	   κοινωνό	   για	   την	   κατάσταση	   των	   δημοσίων	  
νοσοκομείων	  από	  πλευράς	  στελέχωσης,	  αρκεί	  μόνο	  να	  αναφέρουμε	  ότι	  η	  χώρα	  μας	  
είναι	  στην	  τελευταία	  θέση	  των	  χωρών	  του	  ΟΟΣΑ,	  διαθέτοντας	  το	  μικρότερο	  αριθμό	  
νοσηλευτών	   αναλογικά	   με	   τους	   γιατρούς,	   με	   αντεστραμμένες	   τις	   ευρωπαϊκώς	  
ισχύουσες	  αναλογίες.	  
	   Τα	   ζητήματα	   που	   επιθυμούμε	   ως	   ομοσπονδία	   των	   νοσηλευτών	   των	   δημοσίων	  
νοσοκομείων	  να	  σας	  θέσουμε	  υπόψιν,	  είναι	  αδρομερώς	  τα	  ακόλουθα:	  

• Άμεση	   πρόσληψη	   Νοσηλευτών,	   μιας	   και	   οι	   αθρόες	   συνταξιοδοτήσεις	   	   της	  
τελευταίας	  πενταετίας	  αποψίλωσαν	  σε	  σημείο	  τραγικό	  τις	  δομές	  του	  ΕΣΥ.	  



• Θεσμοθέτηση	   	   κλάδου	   Νοσηλευτών	   ΕΣΥ	   κατά	   το	   πρότυπο	   του	   κλάδου	  
Ιατρών	   και	   Φαρμακοποιών,	   κάτι	   που	   θα	   λύσει	   πολλά	   εσωτερικά	  
προβλήματα	   της	   κοινότητας	   των	   νοσηλευτών,	   όπως	   ειδικό	   σύστημα	  
αξιολόγησης,	  ειδικό	  μισθολόγιο,	  κάλυψη	  κενών	  με	  το	  θεσμό	  της	  δυνητικής	  
εφημερίας	  (το	  αναλυτικό	  σχέδιο	  είναι	  στη	  διάθεσή	  σας).	  

• Θεσμοθέτηση	  με	   Υπουργική	  Απόφαση	   (Ν	   3868/2010)	   του	   καθορισμού	   των	  
νοσηλευτικών	  καθηκόντων	  και	  αρμοδιοτήτων,	  κάτι	  που	  έχει	  ήδη	  σχεδιαστεί	  
από	  την	  αρμόδια	  διεύθυνση	  Επαγγελματιών	  Υγείας	  του	  Υπουργείου.	  

• Ενίσχυση	   των	   δομών	   της	   ΠΦΥ	   με	   τη	   θεσμοθέτηση	   της	   ειδικότητας	   του	  
Κοινοτικού	  Νοσηλευτή	  και	  εκσυγχρονισμός	  του	  λειτουργικού	  της	  πλαισίου.	  

• Ομοίως,	  ενίσχυση	  και	  ανάπτυξη	  των	  υπηρεσιών	  Ψυχικής	  Υγείας	  και	  χάραξη	  
μιας	   νέας	   πολιτικής	   στην	   ψυχιατρική	   μεταρρύθμιση	   με	   την	   ενεργό	  
συμμετοχή	  των	  νοσηλευτών	  ψυχικής	  υγείας.	  

• Εξορθολογισμός	  του	  πλαισίου	  διαχείρισης	  των	  κυτταροστατικών	  φαρμάκων,	  
τόσο	   από	   πλευράς	   δημόσιας	   υγείας	   και	   ασφάλειας,	   όσο	   και	   από	   πλευράς	  
οικονομίας,	   μιας	   και	   ελλείψει	   κεντρικών	   μονάδων	   διάλυσης,	   εκατομμύρια	  
ευρώ	  χάνονται	  στα	  δημόσια	  νοσοκομεία.	  

• Αύξηση	  του	  αριθμού	  των	  νοσηλευτικών	  ειδικοτήτων,	  έναν	  θεσμό	  που	  χρήζει	  
ευρύτερης	  αναβάθμισης	  από	  το	  1985	  που	  νομοθετήθηκε.	  
	  

Για	   τα	   παραπάνω,	   υπάρχουν	   μελέτες	   που	   η	   ομοσπονδία	   μας	   έχει	   εκπονήσει	   και	  
είναι	  στη	  διάθεσή	  σας.	  
Ευχόμενοι	   και	   πάλι	   καλή	   επιτυχία,	   παραμένουμε	   στη	   διάθεσή	   σας	   για	   περαιτέρω	  
συνεργασία.	  
	  

	  

	  

	  

Με	  τιμή,	  	  

	  

Για	  το	  Διοικητικό	  Συµβούλιο	  	  

	  

	  

Ο	  Πρόεδρος	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Ο	  Γ.	  Γραµµατέας	  

	  

	  

Αριστείδης	  Δάγλας	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Γεώργιος	  Αβραµίδης	  


